
Intézkedési javaslatok 

 

CNG üzem – új jármő 

 Célkitőzés 

Hazánk energiaimportját célszerő minél több forrásra 
alapozni, hogy függıségünk egy-egy szállítótól minél 
kisebb jelentıségő legyen. Ez, valamint az utóbbi évti-
zedben egyre inkább a kıolajtermékeken belül is a gáz-
olajra alapozott közúti közlekedés energiaforrásainak 
alternatív forrásból való biztosítása megvalósítható le-
gyen, célszerővé teszi – bizonyos felhasználásokban – a 
sőrített (föld)gáz alkalmazását. 

Az energiaellátás biztonságán túl, lényegesen nagyobb 
jelentıségő az a tény, hogy a gázüzemő jármővek ese-
tében a PM10 szennyezés a dízelüzemnél mintegy 80 %-
kal kedvezıbb értékő, ezért a CNG üzem jelenlegi, elha-
nyagolható részarányának növelése kívánatos. 

A gázüzem – igaz cseppfolyósított PB gázzal üzemeltetve 
– nem ismeretlen a hazai autósok számára sem. Mivel a 
CNG üzem számára jelenleg még nincsen kiépített kúthá-
lózat, elterjesztését olyan városi szolgáltatást végzı jár-
mőpark révén célszerő megkezdeni, melynek hatósuga-
ra, mőködési területe jól behatárolható. Erre kifejezetten 
alkalmasak a taxik, illetve pl. a nagyáruházak házhoz-
szállítást végzı kis-teher gépkocsijai. 

 

 

 Hatásmechanizmus 

A bevezetés elsı sorban a belvárosi területen üzemelı 
haszonjármővek, taxik esetében jelentısen csökkenti a 
szennyezés mértékét. Az említett jármővek esetében 
jellemzı flottabeszerzés révén elérhetı kedvezmény rész 
szerint hozzájárulhat a beruházás költségeihez, illetve 
kedvezıbbek az infrastruktúra-költségek is. 

A jármővek üzembe helyezésének elımozdítására meg-
fontolandó, hogy a beszerzés során célszerő-e támoga-
tást (adókedvezmény, beszerzési támogatás, stb.) bizto-
sítani, vagy pedig az üzemeltetési költségeket csökkentı 
további kedvezményeket (a CNG ma már 0%-os jövedé-
ki-adó kulccsal kerül forgalomba) – pl. parkolási kedvez-
mény, útadó kedvezmény, stb. – érdemes biztosítani 
számukra. 

 

 

 



 Jelenlegi helyzet 

Meglévı, hasonló megoldások 

Több európai országban – elsı sorban, legelterjedtebben 
Olaszországban – alkalmazzák a sőrített földgázt, illetve 
máshol a biogázt autóbuszok, kommunális jármővek, 
taxik és szolgáltató cégek jármővei hajtására. Biogáz 
esetében elınyös megoldás, ha a hulladékfeldolgozással 
összekapcsoltan helyezkedik el a szemétszállító (gáz-
üzemő) jármővek és autóbuszok telephelye (pl. Torino), 
ez lehetıséget ad az infrastruktúra késıbbi fejlesztésére. 
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 Szükséges lépések 

Feladatok felvetése 

Elsı körben célszerően a közszolgáltatás különbözı 
szektoraiban vezethetı be a CNG üzem. Ennek megfele-
lıen vizsgálandó a sőrített-gáz jövedéki-adó mentessége 
mellett az infrastruktúra (jármőtelepek, töltıállomások) 
kiépítésének költségcsökkentése – pl. a beruházás költ-
ségeibıl visszaigényelhetı ÁFA, vagy más támogatási 
mechanizmusok révén – az üzemanyagváltás elısegítése 
érdekében.  

 

Kapcsolódó szabályozási teendık 

Az infrastruktúra egyes elemeivel, illetve a környezetba-
rát technológiákra való átállást lehetıvé tevı szolgálta-
tásokkal kapcsolatos adózási (ÁFA) szabályok felülvizs-
gálata szükséges az alternatív motor-hajtóanyag (föld-
gáz) alkalmazásának további elısegítésére. 
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